
ATA Nº 005/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada Em: 23/03/2009. 
Aos vinte e três  dias do mês de março do ano de Dois Mil e Nove, às 19 hs 
(dezenove horas), reuniram-se  em  Sessão  Ordinária   nas    dependências      da  
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal 
de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, 
e após colocou em discussão e votação a Ata nº 004/2009 da Sessão Passada,  
sendo esta  aprovada  por  unanimidade de votos. Dando  continuidade  a   essão, 
realizou-se  a  leitura do   expediente recebido do Prefeito Municipal:Of. 
Nº116/2009- Gab. Solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 015/09. Of. N° 
117/09 – Gab. dando resposta aos Pedidos dos Vereadores. Of. Nº 118/09 – Gab. 
Solicita a retirada do Projeto de Lei Nº 021/09. Naquela Sessão ainda, realizou-
se a leitura, discussão e foram encaminhadas para as Comissões Permanentes da 
Casa (CCJ – COFE) os seguintes Projetos de Lei de Autoria do Executivo 
Municipal, que foram aprovados por unanimidade, sendo estes: 1) P. de Lei Nº 
022/2009 que “ Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a cedência 
de um Agente Administrativo, a partir de 01/04/09”. 2º) P.de Lei Nº 023/09 
“Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações para programar o 
programa de subsídio a habitação de interesse social P.S.H,,estabelecido 
pela Lei Federal Nº 10 .998, de 15 de dezembro de 2004.” 3º) P. de Lei Nº 
024/09 “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial , 
no valor de R$ 2.905,00 ( Dois mil novecentos e cinco reais), efetuar o 
repasse de Incentivo Financeiro Adicional para os Agentes Comunitários de 
Saúde e dá outras providências.” 4º) P. de Lei nº 025/09 “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a efetuar pagamento às Agentes Comunitárias de 
Saúde de recursos do Governo Estadual a título de gratificação por metas 
atingidas”. 5º) P. de Lei Nº 011/09 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal abrir um crédito especial, no valor de 16.700,00( Dezesseis mil e 
setecentos reais), e dá outras providências.” E o Projeto de Lei Nº 11/09, 
aprovado por Maioria dos votos,    que  “Autoriza  o Poder Executivo 
Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade 
de excepcional interesse público, dois Auxiliares de Serviços Gerais e um 
Operário, nos termos da Lei Municipal Nº 530/2002, e dá outras 
providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado 
ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde:  Tel. N° 10198290/ 
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MS /SE/FNS,  Ministério  Da  Educação  com.  Nº 010245/09, Ministério 
Público Of. Nº 178/09, Assembléia Legislativa Car.080/09, Secretaria Estadual 
da Educação Of. EEEBJOMAC nº 02/09, Gabinete da Governadora, Câmara 
Mun. Porto Alegre, Cartilha Aposentadoria Rural, XV Congresso 
Brasileiro,Comissão Especial para segurança no Trânsito, Radis, Min. 
Comunicações, Conae, IBRAP,CEPLAM, INLEGIS, IBRAM, Curso Comissões 
Legislativas, EXPOSOL, INLEGISIBRAP,INM, CDC, UNV, INTERATIVA, 
ISBRAP, IGEAP, INV, METALCOURO, GESTÃO CEBRÁS, CEPLAN, 
UVERGS, IGAM, CONAE, FAMURS, IGEPAM, ESEM, E OS JORNAIS:  
Correio  do  Povo,  Mensageiro,  a  Folha,  MDS , o LAMPIÃO, Jornal da 
Câmara, Melo,  O Interior, Jornal do Senado. Prosseguindo com a Sessão, foi 
dada a palavra ao Prefeito Municipal, PAULO LOPES GODOI, onde fez alguns 
esclarecimentos à comunidade victorense. Respondendo aos questionamentos 
feitos pela Vereadora ADRIANA NEUHAUS, sobre o funcionário Mauri 
Schumann, disse que a visão do Executivo não exclui pessoas que trabalharam 
na Administração anterior, e que a referida pessoa está desempenhando um 
brilhante serviço para função na qual foi contratada, como Assessor de 
Imprensa. Sobre a viagem à Brasília, esclareceu que se tratava de um encontro 
com todos prefeitos, onde foram ofertados vários benefícios. Também visitaram 
vários Deputados e Senadores, entre eles o Senador Gilberto Goellner, do Mato 
Grosso, e a reforçar pedidos feitos no passado. Que o principal motivo foi à 
inscrição do município no SICONV, projeto do Governo Federal, buscou reaver 
projetos que já estavam destinados a Victor Graeff, e que foram devolvidos por 
desinteresse da Administração anterior, e aproveitou a oportunidade para 
questionar se esses recursos, que ultrapassam R$ 700,000,00(setecentos mil 
reais) não seriam importantes para o nosso município. Em seguida foi passada a 
palavra ao Secretário da Administração PAULO CASTELAR ALFLEN, onde 
esclareceu os questionamentos sobre uma festa realizada nas dependências da 
Secretaria de Agricultura. Explicou que foi feito um jantar de confraternização, 
onde foi servido um porco à pururuca e que o Sr Francisco da Silva (popular 
Chico), responsável para fazer o assado, resolveu tomar cerveja. Foi feito o 
jantar, a avaliação, a confraternização. Disse que se responsabiliza pelo 
ocorrido. Disse também que acha importante a fiscalização do Legislativo, que é 
dever dos vereadores fiscalizar, para um melhor desempenho do executivo  
municipal.  Em  seguida  foi  aberto  espaço para  os  pedidos  verbais:  O     Ver. 
EDISON TOVAR PIRES solicita ao Poder Executivo, que seja instalada uma 
linha telefônica no Posto de Saúde de  São José  da  Glória,  como   também  que 
sejam colocadas placas de sinalização e quebra molas na estrada que  passa  pela 
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propriedade do Sr Hugo J. Weiller. O  Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT solicita que seja realizada a troca de lâmpadas da iluminação pública 
na rua Ver, Carlos de Negri. Que seja colocada uma placa de sinalização na 
esquina das ruas Av 17 de março com a Rua 23 de Outubro, em frente ao Banco 
SICREDI. O Vereador solicita também, que seja feita uma Homenagem às 
pessoas que batalharam pelo Movimento Asfalto RS – 142, tais como: Os Srs. 
Inberto Dahse, Rodrigo Moraes, Luiz Eilert, Volnei Schreiner e Padre Valcir 
Rizzardi. O  Vereador   pede   ao  Executivo  Municipal   informações sobre  a 
reabertura da Sala de Cirurgia do Hospital Municipal. Pede também informações 
sobre todos os Conselhos Municipais em atividade. Solicita também  
informações  sobre  o  índice   de Correção   Salarial  dos Servidores Municipais. 
O Vereador requer, via Secretaria de Obras, o patrolamento geral de todas as 
estradas do município. O Vereador colocou-se a disposição da   Administração 
Municipal,    quando esta viajar à Capital Federal no intuito de buscar recursos 
para o município. O Vereador solicita ao Poder Executivo, a relação das 
máquinas do Estado do Rio Grande do Sul que foram destinadas para o 
município. Solicitou  também informações   sobre  a  dívida  do  município   
com      o PIS/PASEP. O Vereador agradece a Secretaria de   Obras, bem como, 
a Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento pelos trabalhos realizados na 
atual gestão. A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS Solicita ao Poder 
Executivo que seus pedidos sejam concretizados. A Vereadora relatou sobre o 
Curso “O Exercício da Função do Vereador e a atividade Parlamentar” realizado 
em Carazinho. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via 
Séc de Obras o empedramento da estrada de acesso à propriedade do Sr, Plínio 
Drehmes, na localidade de São José da Glória. Solicitou também que fosse 
colocadas placas de sinalização após a ponte da estrada que passa pela 
propriedade do Sr. Otmar Seibt que dá acesso a São José do Umbu e a São José 
do Centro, e outra , próximo à propriedade do Sr.Romeu Schons na estrada que 
vai de São José do Umbu a São José da Glória. O Vereador ARI LUIZ ARNT 
pediu que fosse enviado um ofício á EMATER, para preservação de uma 
vertente de água, na propriedade do Sr. Ricardo Gnick. O Vereador solicita, via 
setor de Obras, o empedramento da via municipal que passa perto da 
propriedade do Sr Glademir Hummes, na localidade de São José da Glória. 
Solicita também o patrolamento da estrada que passa perto da casa do Sr. 
Gilberto Musscopp  na localidade de Faxinal. Solicita a limpeza dos bueiros da 
estrada que dá acesso a propriedade de Hari Frank, na localidade de São José da  
Glória. Usando  da palavra nas explicações pessoais, a Vereadora 
ADRIANA T. M. NEUHAUS agradeceu ao Prefeito e agradeceu a respos- 
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ta do Vereador MARCOS ROBERTO PETRI na última sessão. “Era 
justamente isso que eu pretendia, saber quem pediu a transferência da 
Rosmari, porque para mim, político, é aquele que faz as coisas e tem a 
coragem de mostrar a cara. Certamente este assunto já é página virada. 
Apenas quero dizer que não tenho muita experiência na política, pelo 
menos não na política suja, pois fiz uma campanha limpa, com 
honestidade, transparência, porque é assim que sou, em tudo, na minha 
vida pessoal, com minha família, com meus eleitores e quando falo de 
eleitores, não é somente os do PDT a quem me refiro, pois fiz votos em 
todos partidos, tenho amigos em todos os lugares. Fiz apenas 98 votos, mas 
com toda a certeza foram votos de coragem, pois coragem eu tenho, não 
tenho medo de nada e de ninguém, votos de transparência, porque é assim 
que um político deve ser. Quero dizer aos meus colegas vereadores que 
tenho muito para aprender ainda, mas não entendo muito de leis e 
orçamentos. Entendo de povo, de gente, e é por isso que ocupo uma 
cadeira nesta casa, e meu trabalho vai ser sempre voltado para o povo. 
Aquela política de dizer uma coisa, e fazer outra, essa é a política sem 
verdade, que não quero para minha vida. Tenho orgulho em dizer de 
cabeça erguida, olhando nos olhos de quem quer que seja, que honestidade 
é minha marca e quando tenho algo a dizer não preciso ir para nenhum 
jornal ou rádio, gosto de fazer as coisas claras, pois esse é meu jeito de 
ser”. O Vereador VOLNEI J. SCHREINER agradeceu o Ver. GILMAR 
APPELT pelo reconhecimento àquelas pessoas que fizeram parte do 
Movimento Asfalto RS – 142 ,pessoas estas que muito contribuíram para 
que fosse realizado o recapeamento asfáltico. Agradeceu também ao Sr 
André Hunger, pelo brilhante trabalho realizado no 8º Festival nacional da 
Cuca com Lingüiça. O Presidente da Câmara, Ver MARCOS R. PETRI 
falou sobre nova proposta do IGAM, referente a revisão do Regimento 
Interno da Câmara e da Lei Orgânica Municipal. Findo a Ordem do dia, o 
Sr. Presidente comunicou a todos que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 13 de março de 2009, na qual estiveram presentes os Srs. 
Mauri Shumann,  Paulo Castelar  Alflen, Paulo Lopes Godoi, Vilson 
Neuhaus, André  Hunger e  pelas Sras.  Marisa  Rodrigues da  Silva  e  
Marina  Neuhaus  e,  ao  mesmo  tempo,  deu  por  encerrada aquela 
Reunião, Sala de Reuniões – Câmara Municipal de Vereadores – Victor 
Graeff, aos vinte e três dias do mês de março do ano de 2009. 
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